

В ДУМЕ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

КУРИТЕЛЬНЫЕ СМЕСИ - ПОД ЗАПРЕТ



Свою позицию по «спайсам» на совещании высказали медики и представители правоохранительных органов.

Ставропольские депутаты предлагают полностью запретить курительные смеси, в том числе кальяны в клубах и ресторанах. А все потому, что так называемые «спайсы», продаваемые под видом практически безвредных средств для повышения настроения, буквально убивают молодых людей и даже подростков. Зло-

употребление «спайсом» может привести в реанимацию, и даже если человек выживет, его психика оказывается поврежденной. Эту проблему обсуждали на совещании в комитете по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности Ставропольской краевой Думы.

На совещание были приглашены медики – как наркологи, так и психиатры, регулярно сталкивающиеся с последствиями употребления курительных смесей; представители правоохранительных органов, ведущие борьбу с их распространителями; законодатели, представляющие комитеты

Думы; общественники, способствующие пропаганде здорового образа жизни; а также студенты вузов краевого центра. Именно молодежь сегодня находится в зоне риска, так как агрессивная реклама «спайсов» направлена на их неокрепшее сознание. Кстати, депутаты высказали свою точку

зрения по поводу разработки закона об уголовной ответственности для дизайнеров, которые занимаются оформлением рекламы и упаковок курительных смесей.

«Спайс» – это смесь трав, на которые нанесены химические вещества. Травы используются самые разные, в том числе такие,

как дурман, мухомор. А химическая формула веществ, которыми они обрабатываются, может меняться даже внутри одной партии, поэтому предсказать, как смесь повлияет на человека, просто невозможно. Этот же самый фактор влияет на изъятие из оборота той или иной смеси: пока исследовали запретили одну химическую формулу, производители «отравы» слегка изменили ее и выпустили в свет другую, возможно, еще более опасную.

Как отметил главный врач Ставропольской краевой клинической психиатрической больницы №1 Олег Боев, этот относительно новый вид наркотика очень быстро может стать фактором, разрушающим наше государство, выбивающим из общества самую перспективную его часть – молодежь. Ключевой эффект «спайсы» оказывают на центральную нервную систему – потеря памяти, сознания, дезориентация, галлюцинации, повышение двигательной активности или же, наоборот, резкая слабость, тревога, депрессия. «Часто к нам попадают подростки после употребления «спайса» с шизофреническими реакциями, – отметил медик. – При этом сразу же после употребления начинается необратимое изменение в головном мозге, снижение уровня интеллекта». Олег Боев привел пример молодого человека, который в настоящий момент находится под наблюдением психиатров: парень в 21 год поступил в клинику со сложным расстройством после употребления курительной смеси. И если в итоге, благодаря медицинскому вмешательству, острота состояния прошла, то учиться в университете далее он не смог.

Окончание на 2-й стр.

ЭКОНОМИКА

2014 ГОД ЗАПОМНИТСЯ СТАВРОПОЛЬЮ РЕКОРДНЫМ УРОЖАЕМ

Министр сельского хозяйства Ставропольского края Александр Мартычев отчитался перед журналистами об итогах работы отрасли в заканчивающемся 2014 году.

Основными трудностями аграрной отрасли Ставрополья остаются мясное скотоводство, переработка продукции, а также зарплаты на селе. А вот проблему подорожавшей гречки министр Александр Мартычев назвал надуманной.

РЕКОРДНЫЙ УРОЖАЙ

Итоги работы сельского хозяйства почти по всем отраслям впечатляют. Валовой сбор зерновых, включая кукурузу, составил 8,8 миллиарда тонн, эта цифра будет незначительно скорректирована в большую сторону. Рост объёмов урожая составил 23% к прошлому году.

Высокий урожай позволил ставропольским аграриям придержать часть зерна до весны. Сезонный обвал цен пройдёт, и продажа хле-

ба на более выгодных условиях позволит им компенсировать инфляцию и падение курса рубля – особенно это важно хозяйствам, взявшим в «евровый» лизинг заграничную технику.

По словам Александра Мартычева, рапса ставропольские аграрии убрали 200 тысяч тонн, это лучший урожай культуры по России. Сахарной свёклы аграрии убрали 1,7 миллиона тонн, картофеля – 450 тысяч, овощей – 512 тысяч, винограда – 33,5 тысячи, фруктов – 43 тысячи тонн.

В отрасли животноводства итоги подводятся сложнее, так как производство продукции здесь возможно круглый год. Министр заявил: годовое производство мяса вырастет на 7%, молока – на 1,5-1,9%.

За 9 месяцев было произведено сельхозпродукции на 114,6 миллиарда рублей, по итогам года ожидается 145 миллиардов. Прибыльными являются 90% хозяйств, они в чистом виде получили 6,3 миллиарда рублей.

– Данные показатели позволили реально увеличить зарплату. В отрасли она сегодня 17551 рубль, на 17,3% она подросла. Наша

зарплата 74% от средней по экономике. Это показатель очень хороший в масштабах РФ, но он очень слабый, чтобы обеспечить конкурентные преимущества отрасли и задержать на селе молодёжь. Вы сами понимаете: за средней зарплатой стоит большая, но есть, к сожалению, и маленькая, – сообщил Александр Мартычев.

ОПАСНЫ МОРОЗЫ, СУШЬ И СУД

Главные потери, по сравнению с результатами 2013 года, понесли по трем позициям: фрукты, виноград и яйца, следует из доклада министра.

Урожай винограда в Ставропольском крае в этом году на 28,5% ниже, чем в прошлом, плодов собрали меньше на 22%. Министр объяснил это климатическими причинами:

– Мы серьёзно потеряли, безусловно, из-за ранневесенних заморозков, по плодовым деревьям – в период устойчивой засушливости, три недели, которые у нас отняли значительную часть урожая.

Окончание на 3-й стр.

ДОСТАВКА ПЕНСИЙ В ДЕКАБРЕ

Ставропольский почтамт доводит до сведения получателей, что выплата пенсий и пособий в декабре будет производиться следующим образом:

4 декабря – за 3 и 6 декабря;
5 декабря – за 5 и 7 декабря;
11 декабря – за 11 и 13 декабря;
12 декабря – за 12 и 14 декабря;
18 декабря – за 18 и 20 декабря;
19 декабря – за 19 и 21 декабря.

В остальные дни доставка будет производиться согласно графику выплаты пенсий.

ИНФОРМБЮРО

В МФЦ СТАВРОПОЛЯ ПОЯВЯТСЯ НОВЫЕ ОКНА ОБСЛУЖИВАНИЯ

В 2015 году в многофункциональных центрах краевой столицы откроют еще минимум 16 дополнительных окон обслуживания.

Глава администрации краевого центра Андрей Джатдоев провел рабочее совещание по вопросу оптимизации деятельности филиалов многофункционального центра в городе Ставрополе.

Как прозвучало, за последнее время существенно возросло количество государственных и муниципальных услуг, которые оказываются по принципу «одно окно», – с 85 до 206. Это в разы увеличило нагрузку на сотрудников ФЦ, и даже плановое увеличение штатной численности в текущем году не позволило решить эту проблему полностью. В 2014 году в МФЦ краевой столицы обратились 140 тысяч заявителей, то есть каждый третий житель краевого центра.

Андрей Джатдоев сделал замечание, что структура недостаточно оперативно реагирует на изменяющуюся ситуацию, и дал поручение, чтобы в 2015 году было открыто еще минимум 16 дополнительных окон обслуживания. Это позволит значительно сократить время ожидания и создаст более комфортные условия для горожан.

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!

Редакция газеты



продолжает подписку на 1-е полугодие 2015 года на газету

«Вечерний Ставрополь»

ЦЕНА ПОЛУГОВОДОЙ ПОДПИСКИ

120 номеров – 408 руб.;
1 раз в неделю – 198 руб.

Подписку по цене 408 руб. осуществляет только собственная служба доставки редакции.

Если вы не получаете «Вечерку» сейчас, подпишитесь на текущее полугодие, начиная с любого месяца.

ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!

Телефон 23-66-68.

Телефон вызова экстренных служб – 112.

ОФИЦИАЛЬНО

РАЗГОВОР О ЗАБЫТОЙ ВОЙНЕ И НЕЗАБЫТЫХ ИМЕНАХ

В Ставропольской городской Думе в рамках заседания комиссии по присвоению наименований прошло обсуждение вопросов городской топонимии и установления мемориальных объектов. В круг участников дискуссии вошли постоянные члены комиссии, среди них глава краевого центра, депутаты городского парламента и видные деятели культуры Ставрополя, а также приглашенные эксперты.

ОГЛЯНУТЬСЯ СТО ЛЕТ СПУСТЯ

Первая мировая война, ставшая переломной вехой в истории нашего государства, как уже не раз отмечалось, несправедливо нами забыта. Действительно, в той войне нам были уготованы огромные человеческие потери и обидное, унижительное поражение. Горечь от трагедии, послужившей причиной крушения империи, поблекла в водовороте Гражданской, суровых тридцатых и огненно-пепельных сороковых. Наша страна пережила столько кровавых дней за мимолетный двадцатый век, что мы забыли о русских воинах, с честью защищавших Отечество на полях сражений 1914-1918 годов, и практически забыли о самой войне.

Что может сказать Ставрополь о том времени? Оказывается, немало. В годы Первой мировой в Ставропольской губернии прошла крупная мобилизация. В ряды российской армии было призвано около 150 тысяч ставропольцев. В самом городе помимо иной помощи фронту стали открываться новые госпитали и лазареты

для раненых солдат и офицеров. Самый большой хирургический госпиталь был размещен в двухэтажном здании по Ольгинской улице, ранее принадлежавшем имени Великого князя Николая Константиновича Романова, с многочисленными усадебными пристройками и большим садом (в настоящее время это перекресток улицы Мира и проспекта Октябрьской Революции). Исторический комплекс, к сожалению, был позднее уничтожен, а освободившееся место застроено жилыми домами и общественными зданиями.

Ведущие краеведы Ставрополя Николай Охонько и Герман Беликов, доктора исторических наук Николай Судаев, Марина Колесникова, председатель комитета по культуре Ставропольской митрополии отец Михаил и директор Ставропольской краевой библиотеки Зинаида Долина выступили с инициативой установки мемориальной доски на месте нахождения хирургического госпиталя. Предложение нашло единогласную поддержку и одобрение. Восстановление утерянных страниц истории, возрождение народной памяти о великих, судьбоносных для нашей страны событиях, по мнению участников встречи, является важнейшим фактором в сохранении культурного фундамента государства.

ОБЫЧНАЯ ЖЕНЩИНА – УДИВИТЕЛЬНАЯ ПОЭТЕССА

Имя Валентины Ивановны Слядневой очень хорошо известно не только в Ставрополе, но и за его пределами. Верная супруга, заботливая мать – обычная женская судьба Валентины Слядневой сочеталась с самобытным

и разносторонним талантом. Настоящий мастер художественного слова, одаренный во многих жанрах: поэзии, прозе, песне, переводе. Автор 13 книг, многолетний руководитель краевого отделения «Литературного фонда России» и организатор Дней литературы в городе и крае личным примером возвышала статус писателя как духовного наставника молодежи.

Не так давно Валентины Ивановны не стало. Общественный совет при министерстве культуры края предложил увековечить имя мастера в названии одной из ставропольских улиц. Вероятнее всего, именем Валентины Слядневой будет названа новая улица в Юго-Западном микрорайоне города, в котором жила поэтесса.

ВРАЧ, УЧИТЕЛЬ, ЧЕЛОВЕК

В этом году ушел из жизни прекрасный человек, врач и учитель от Бога – Михаил Петрович Водолацкий. Масштаб его профессиональной деятельности и вклад в медицинскую науку уникален. Это был высококлассный челюстно-лицевой хирург, выдающийся организатор медицины, создатель научно-практического центра детской стоматологии в нашем регионе. Михаил Петрович основал и бессменно руководил кафедрой стоматологии детского возраста Ставропольского государственного медицинского университета более 30 лет. Отмечен множеством почетных званий и наград. Сложно описать степень целительского и наставнического таланта, которым был наделен этот человек. За годы своей научной и преподавательской деятельности он воспитал большое количество врачей, плодотворно работающих по всему миру. Имя

Михаила Петровича с благодарностью вспоминают его ученики и пациенты.

Ходатайство кафедры стоматологии Ставропольского медицинского университета об установлении мемориальной доски заслуженному врачу России, профессору Водолацкому было рассмотрено на заседании комиссии и возражений среди участников не было.

О ВЕЛИКОМ ПОЭТЕ ЗАМОЛВИТЕ СЛОВО

Казалось бы, имя величайшего русского поэта Михаила Юрьевича Лермонтова представлено в городской топонимии лучше других – в его честь названы театр, крупнейшая библиотека, магистральная улица. В центре города установлен памятник. Но далеко не каждый горожанин знает, насколько тесно была связана жизнь поэта с губернской столицей. Архивы сохранили сведения о малоизвестных широкой публике местах пребывания поэта.

Это дом дежурного штабного офицера, который Лермонтов постоянно посещал по делам военной службы и бытовым вопросам. Здесь ему выдавались отпускные билеты на поправку здоровья, деньги на проезд, официальные письма. На основании архивных данных удалось точно установить адрес бывшего здания дежурного штаб-офицера – улица Маршала Жукова, 18.

Также часто бывал поэт и в не уцелевшем до сегодняшнего дня доме генерала Павла Ивановича Петрова – дяди поэта, начальника штаба Кавказской военной линии. Сейчас на этом месте находится гостиничный комплекс «Континент». Ставропольские литературоведы утверждают, что именно рассказы генерала Пет-

рова, участника Бородинского сражения, о ратном подвиге русской армии против французов вдохновили Михаила Лермонтова на написание монументального стихотворения.

Есть и другие памятные места. Все они расположены в центральной, исторической части города. Решением комиссии в честь 200-летия со дня рождения поэта они будут отмечены мемориальными досками.

P.S. QR В ходе разговора о забытых именах зашла речь о применении современных технологий в области культурного наследия. Точнее, об использовании QR-кодов рядом с мемориальными досками. Идея проста: поскольку площадь мемориальной таблички позволяет разместить только лаконичную надпись, полную и содержательную информацию о памятных местах следует накапливать на специальном интернет-ресурсе, доступ к которому как раз и будут предоставлять двумерные штрихкоды или QR-коды, содержащие нужные веб-ссылки. Разумеется, чтобы воспользоваться этой услугой, нужно быть обладателем смартфона, на котором установлена специальная считывающая программа.

В России уже есть успешный опыт воплощения этой идеи в жизнь. В конце 2013 года в Белгороде был реализован областной проект по оснащению памятников культуры города QR-кодами. Запуск информационного ресурса «QR Белгород» позволил сделать информацию об историческом и культурном наследии региона более доступной для гостей и жителей области.

Дарья КАТЕРИНИЧ.

В ДУМЕ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

КУРИТЕЛЬНЫЕ СМЕСИ – ПОД ЗАПРЕТ



Видео о последствиях употребления курительных смесей произвело на студентов сильное впечатление.

Начало на 1-й стр.

Родные помогли ему оформить академический отпуск, но врачи пока не дают оптимистичного прогноза, сможет ли молодой человек вернуться к обучению. «Точно знайте, – обратился Олег Боев к студентам, – что даже один раз может настолько выбить вас из колеи, что вы в нее не вернетесь».

Предупреждают врачи и об опасности для сердечно-сосудистой системы: резкое повышение давления, учащение сердцебиения могут привести к тяжелым осложнениям.

Как отметил председатель комитета по экономразвитию краевой Думы Тимофей Богданов, сегодня у нас, к сожалению, нет культуры психического здоровья. Если у человека болит зуб, нет ничего стыдного в том, чтобы пойти к стоматологу. Но если болит душа, мало кто обращается за профессиональной помощью, предпочитая пытаться исправить это состояние алкоголем или, того хуже, наркотиками. В итоге здоровые дети сами калечат себя.

Заместитель главного врача краевого наркодиспансера Ирина Березуцкая привела статистику: в октябре на Ставрополье зафиксированы девять случаев отравления курительными смесями, и это только те, кто попал в поле зрения медиков. В свою очередь, депутат Николай Новопашин выступил с предложением ввести принудительное лечение для наркозависимых лиц. Однако этот вопрос очень сложный, он рассматривался неоднократно на различных уровнях. Так, в состо-

янии острой интоксикации, отметила Ирина Березуцкая, эти люди очень опасны и могут нанести вред как себе, так и окружающим. Есть механизм госпитализации неадекватного человека. Но как только врачи выводят его из болезненного состояния и он начинает осознавать окружающую реальность, держать его никто не может, да в этом и нет смысла,

поскольку лечение без желания пациента невозможно.

Ежегодно один простой курительный вовлекает в свою беду до 50 человек, это не говоря уже о тех, кто употребляет более сильные и опасные средства. Сейчас в крае стартует регулярная акция «Сообща, где торгуют смертью». Руководитель комитета образования админис-

трации Ставрополя Елена Букша обратилась к ребятам с призывом быть более ответственными перед собой и своими друзьями и не оставлять без внимания ту информацию, которая могла бы помочь правоохранительным органам в борьбе с распространением наркотиков.

Сами представители правоохранительных органов отчитались

о своих успехах в борьбе с незаконным оборотом наркотиков и психоактивных веществ: всеми ведомствами за 10 месяцев нынешнего года в крае было выявлено около трех тысяч преступлений в этой сфере. Героина изъято из оборота в три раза больше, чем в прошлом году, а «синтетики» – в десять раз. К сожалению, сегодня распространение наркотиков, в частности курительных смесей, во многом перешло в интернет-пространство, что затрудняет выявление всей цепочки преступников. Но опыт уже есть: раскрыто 129 преступлений по распространению наркотиков через интернет, и 90% из них – курительные смеси. Кстати, напомнили правоохранители об ответственности за распространение наркотиков – вплоть до пожизненного срока заключения.

Депутат Юрий Гонтарь задал студентам простой вопрос: «Как вы считаете, гуманно ли поступил Китай, введя смертную казнь для тех, кто фальсифицирует лекарственные средства?»

Парламентарии выступили за полный запрет курительных смесей. В случае принятия, такой закон несомненно будет иметь положительный эффект, об этом можно судить по примеру дезоморфиновой наркомании, которая в один момент начала «пожирать» страну, но резко пошла на спад после введения рецептурного отпуска кодеинсодержащих препаратов в аптеках.

Наталья АРДАЛИНА.
Фото Александра ПЛОТНИКОВА.

2014 ГОД ЗАПОМНИТСЯ СТАВРОПОЛЬЮ РЕКОРДНЫМ УРОЖАЕМ

Начало на 1-й стр.

Прошлый год был почти рекордным по урожайности фруктов, а два года подряд показывать высочайшие результаты ни деревья, ни лоза не могут.

Год назад на Ставрополье резко подорожали куриные яйца. Вскоре после этого начался процесс банкротства крупнейшей птицефабрики края, из-за чего в этом году производство этого важного продукта упало более чем на 10%:

– По производству пищевого яйца мы работаем только в показателе 87% к уровню прошлого года, годовой показатель будет 90%. Наш крупнейший производитель Пятигорская птицефабрика в процедуре конкурсного производства, собственник бросил под банкротство, – рассказал Александр Мартычев.

По словам министра, годовое производство яиц будет около 700 миллионов штук, хотя сейчас, за полтора месяца до конца года, птицефабрики произвели 547 миллионов. Даже если так: по сведениям Минсельхоза России, в 2013 году эта цифра упала на 2,4% – до 797,8 миллиона штук, так что снижение ожидается даже не на 10%, а на 13%.

ПОРА СПАСАТЬ ПРОИЗВОДСТВО ГОВЯДИНЫ

Задачу по увеличению производства говядины поставил губернатор Владимиров, когда после введения санкций оказалось, что край обеспечивает только 51% собственной потребности. Речь шла об удвоении производства этого мяса, но нужно решить огромное количество про-

блем – и темпы будут скромнее: за три года планируется прирастить 22% производимой говядины, обеспеченность приблизится к 60%. Пока же мясное скотоводство в крае в среднем терпит убытки на уровне 30%:

– У нас мясное скотоводство практически в убытках, и сегодня отсутствует откорм животных мясных пород. Мы откармливаем только брак молочного производства, бычков молочных пород – там другая экономика, это сплошной убыток.

В подходе минсельхоза помощь начинается с субсидий до уровня безубыточности. Конечно, компенсировать потери от откорма молочного скота смысла нет, но ведь наши учёные вывели новую породу – герфордскую.

– Мы предполагаем провести конкурс на отбор ряда предприятий края для их глубокой реконструкции – чтобы они могли предложить говядину и другое мясо в сорimente, востребованном рынком и потребителями. То есть фасовка от 100 граммов, вакуумная упаковка, причём охлаждённого мяса, наиболее востребованного определённой категорией потребителей.

Предполагается, что такие продвинутые предприятия обеспечат бесперебойную загрузку, заключив долгосрочные контракты с поставщиками мяса. Но для этого

нужны дешёвые кредиты, которых пока нет. Вопрос остаётся открытым.

ХОРОШИЙ ЗАДЕЛ НА НОВЫЙ ГОД

Новый год вряд ли принесёт новый рекорд по собранному урожаю, считает министр. Однако определённая планка взята. Начало новому урожаю аграрии уже заложили, высеяв озимые культуры.

По данным минсельхоза, озимыми культурами засеяны 1993,7 тысячи гектаров, это на 18,9 тысячи гектаров меньше, чем перед прошлой зимой. Рапса среди них – 91,7 тысячи гектаров, что на 50 тысяч гектаров меньше, чем в прошлом году. Не считая последнего, возошли 93,6% посевов, из них в хорошем состоянии – 41,3%, в удовлетворительном – 51,7% и в плохом – 7%.

Поначалу условия, в которых вёлся озимый сев, были далеко не благоприятными:

– Мы входили в сев с очень большими опасениями. Они были обоснованы. Вот эта почвенная засуха, которая у нас отмечалась в 5-6 районах, не приняла характер чрезвычайной ситуации, потому что три декады подряд не повторялась, но засухливость привела к потере влаги в пахотном метровом слое.

По словам министра, озимый рапс аграрии не досеяли. Из запланированных бо-

лее 141 тысячи гектаров (уровень прошлого года) сев прошёл только на 91 тысяче, и то из них 20-25 тысяч гектаров проблемных посевов, которых хозяйства могут недоосеять по весне.

Но затем погода улучшилась:

– По озимой пшенице и ячменю – прошли дожди. В оптимальные сроки мы посеяли 95%, оставшиеся 5% – это после уборки поздних культур. Общая оценка хорошая, условия для зимовки есть во всех районах. Нам нужен дождь и первый снег, и только потом – жёсткие морозы. Морозы в 15, 18 градусов непродолжительный период не страшны, более продолжительный – начнём терять ячмень, если без снега, конечно.

Условия, в которых придётся работать аграриям в следующем году, говорит чиновник, по прогнозам, будут близки к году текущему. По его словам, как на 2014-й, так и на 2015-й расчёты, исходящие из оптимальных условий, показывают урожай в 11 миллионов тонн, остальное – снижения, вызванные капризами природы.

Ситуация хорошая. Но нельзя обещать, что в следующем году будет рекорд, его не будет. Мы произведем столько, сколько позволят погодные условия.

Сергей ГРИДНЁВ.

НА ПРИЕМЕ У ДОКТОРА

РУБРИКУ ВЕДЕТ ГЛАВНЫЙ ВРАЧ ГОРОДСКОГО ЦЕНТРА МЕДИЦИНСКОЙ ПРОФИЛАКТИКИ ДОКТОР МЕДИЦИНСКИХ НАУК КАРЭН АМЛАЕВ (38-38-94)

Обморок может длиться как несколько секунд, так и несколько минут. Зачастую человек сам приходит в чувство спустя некоторое время, если, конечно, при падении не получил серьезную травму. Сыну президента Порошенко повезло – за его спиной стоял бывший руководитель страны Виктор Ющенко, который подхватил юношу. Сам обморок не является самостоятельным заболеванием, это всего лишь симптом других заболеваний.

«А ЧТО СЛУЧИЛОСЬ?»

Обморок может произойти по различным причинам. Из-за испуга, неожиданной сильной резкой боли, нервного потрясения может произойти резкое снижение артериального давления, вследствие чего наступает снижение кровотока и нарушение кровоснабжения головного мозга, что приводит к обмороку.

Общая слабость организма служит причиной снижения артериального давления и обморока, тем более если она сопровождается нервным истощением.

Обморок может произойти из-за голода – «голодный обморок», вследствие плохого питания.

Пребывание в помещении с малым количеством кислорода из-за плохой вентиляции, если в помещении сильно накурено или в нем находится очень много людей – в такой ситуации мозг не получает нужного количества кислорода, вследствие чего и наступает обморок. Именно духота в храме и стала причиной потери сознания у сына Порошенко.

Резкое вставание с постели приводит к перемещению основного объема крови в область ног, что уменьшает ее поступление в головной мозг. В результате чего тоже происходит обморок.

КАК ПРОТЕКАЕТ НАСТУПАЮЩИЙ ОБМОРОК?

Обычно перед потерей сознания человек ощущает один или несколько предшествующих обмороку состояний: тошноту, слабость, головокружение, дискомфорт, шум в ушах или, наоборот, заложенность ушей, чувство «пелены», «тумана перед глазами», чувство пустоты в голове, резкую слабость, онемение конечностей и т.д. Глаза сначала блуждают, затем закрываются, наступает кратковременная потеря со-

ЧЕЛОВЕКУ ПЛОХО

Фрагменты видео с падающим 13-летним сыном президента Украины Порошенко во время молебна в храме недавно обошли многие мировые телеканалы. Мальчик сначала закрыл глаза, качнулся было к матери, а потом стал падать на спину. Классические проявления обморока, который «накрывает» внезапно, вызывая кратковременную потерю сознания. Наступает она из-за нарушения кровообращения головного мозга.



знания (до 10 сек.), больной падает. В это время кожа бледная, холодная на ощупь, покрыта потом, пульс ослаблен, артериальное давление снижено, дыхание редкое и поверхностное, рефлексы угнетены, реакция зрачков на свет слабая. В горизонтальном положении у пострадавшего происходит улучшение кровоснабжения мозга, сознание постепенно восстанавливается, затем глаза открываются, нормализуется дыхание и сердечная деятельность. Спустя несколько минут он приходит в чувство. Некоторое время после обморока остаются головная боль, слабость, недомогание. Если этого не произошло, значит дело не в простом обмороке, и необходимо вызвать скорую помощь как можно быстрее.

ЧЕМ ПОМОЧЬ В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ?

Нужно уложить человека на спину, приподнять ноги и подложить валик под шею. Проверить, все ли в порядке с дыханием, не сдавил ли галстук или воротник шею, нет ли во рту остатков пищи или рвотных масс, а также на запал ли язык в глотку, что перекрывает путь воздуху. При отсутствии сердечной деятельности проводится закрытый массаж сердца, искусственное дыхание. Намочите лицо пострадавшего холодной водой или приложите ко лбу холодное полотенце. Это сузит сосуды и улучшит кровоснабжение мозга. В случае рвоты поверните его голову набок, чтобы он не захлебнулся рвотными массами.

Находиться в горизонтальном положении нужно до тех пор, пока не пройдет ощущение мышечной слабости. Если есть возможность, напоите пришедшего в себя пострадавшего горячим сладким чаем. После этого помогите ему приподняться и сесть. Не нужно спешить и сразу поднимать его на ноги. Если у очнувшегося после обморока наблюдается плохое самочувствие, снова уложите его, приподняв ноги. При ознобе укутайте человека пледом или теплым одеялом. Не забывайте, что обморок может служить сигналом тяжелого заболевания, и пострадавшему необходим квалифицированный медицинский осмотр.

ЧТО НЕОБХОДИМО ДЛЯ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ОБМОРОКОВ?

Как только больной стал ощущать слабость, головокружение, помутнение и приступы тошноты, следует сесть или лечь. Если человек сидит, ему должно быть максимально комфортно. Тело его должно как можно больше находиться в горизонтальном положении. Ни в коем случае нельзя закидывать голову назад. Следует несколько раз глубоко и медленно вдохнуть. Расстегнуть пуговицу воротника, ослабить галстук и ремень на поясе.

В любом случае профилактикой будет обращение к участковому врачу в поликлинику для исключения опасных заболеваний.

В дни ухудшения самочувствия употреблять соленую пищу, настойку боярышника, лимонника, крепкий кофе или чай, особенно при пониженном артериальном давлении.

После пробуждения сесть в кровати, самостоятельно сделать легкий массаж рук, шейно-затылочной области, убедиться в отсутствии головокружения, чрезмерной легкости в голове и только после этого вставать.

Вставать постепенно, на выдохе, иметь возможность при появлении признаков обморока ухватиться за мебель.

Для профилактики обмороков необходимо укреплять сосуды с помощью регулярных физических упражнений, пребывания на свежем воздухе, а также нормализации режима сна.

При повышенной эмоциональной возбудимости рекомендуются аутогенная тренировка, психотерапия.

Будьте здоровы!

Подготовила
Лариса ДЕНЕЖНАЯ.

МУЖЕСТВО

Ольга и Ньюша выходят на поиск

МЧС России уже в шестой раз проводит Всероссийский фестиваль «Созвездие мужества», объединяющий сотрудников МЧС, других министерств и ведомств, журналистов и представителей общественности. За прошедшее время фестиваль превратился в самую масштабную общественную акцию МЧС России.

В течение каждого года летопись МЧС пополняется историями мужества и спасения, страницами доблести и беззаветного служения своему делу, новыми именами современных героев со всех уголков России, проявивших героизм и мужество, вовремя пришедших на помощь ближнему, выплыв при этом свой профессиональный или гражданский долг. Среди наших, ставропольских, спасателей есть победители в своих номинациях. Но на одной хочется остановиться особо: лучшие кинологи.

Лучший кинолог МЧС России работает в Ставрополе. Им стала спасатель Ольга Климова со своей колли Ньюшей. Сказать честно, так та Ньюша — ну по колено будет... Но на счету кинолога и ее собаки немало спасенных жизней: пришлось и в зоне боевых действий побывать, искать людей, попавших под лавины, участвовать в ликвидации паводка.

У лучшего кинолога МЧС России Ольги Климовой — свои особые методы воспитания четвероногих спасателей. Ее бордер-колли Ньюша растет в окружении других собак, ручного енота, чилийских белок и кота. Такое сосуществование помогает при выполнении спецзаданий. Есть и милые хомячки... Ну куда этот зоопарк? Ольга Георгиевна объясняет все просто: «В лю-

бом завале, возможно, есть хомячки, другая мелкая живность. И если собака вместо того, чтобы искать живого человека, начнет искать хомячка, то оставшиеся под завалами люди останутся без помощи», — поясняет кинолог. Вот так собака привыкает к запахам домашних животных...

Зиму, холодную и снежную или же наоборот, Ольга и Ньюша ждут. А их ждет особая работа. Они выезжают на вахту в лавиноопасные районы Северного Кавказа. Там следят, чтобы стихия не принесла никому вреда, доставляют пищу и воду в занесенные снегом аулы. В другое время несут поисково-спасательную службу в регионе. Попавших под лавину Ньюша находит...

По профессии Ольга Климова — учитель русского языка и литературы, но собаководством она увлеклась всегда и даже участвовала в спасательных операциях как волонтер. В 2001 году после приглашения на работу в спасательный отряд Ольга Георгиевна занялась организацией кинологической службы на Ставрополье, затем была работа в зоне боевых действий в Чечне — поиск погибших солдат. В Кармадоне — поиск попавших под сход лавины. Ольга Климова участвовала в ликвидации последствий паводка в Волгограде, спасала заложников в школе Беслана. На

мужской взгляд — ну не женское это дело с собакой ходить в опасные походы. Но ни разу не пожалела, что выбрала именно эту профессию. Каждый раз, поднимаясь по тревоге, кинолог не знает, на сколько дней или недель затянется командировка. «Немногие выдерживают жизнь на колесах, да еще и в чрезвычайных ситуациях. Наверное, мне помогает жить сама служба. Коллектив, который работает у нас, я не хочу менять ни на какой другой. Это мои друзья, люди, с которыми я очень тесно общаюсь. Без них, наверное, я не смогла бы ничего сделать».

Кажется, она и ее воспитанники приходили на помощь во всех трагедиях, которые случались в последние годы на Кавказе — война, теракты, стихийные бедствия. Сегодня 40 кинологических расчетов, которые подготовила эксперт Климова, спасают людей по всей стране.

Начальник Ставропольского поисково-спасательного отряда Виктор Марачев подчеркивает: «Кинологи — это отдельная каста. Фанатичная любовь к собакам еще больше их выделяет. Мы их в шутку называем «государство в государстве». Наверное, у них самое большое количество всех мероприятий. Они ведь дома почти не живут».

Для коллег в отряде победа Ольги Климовой не стала неожиданностью, хотя сама она говорит, что в России много кинологов-спасателей высочайшего уровня.

БЕЗОПАСНОСТЬ

В МИНЕРАЛЬНЫХ ВОДАХ ПРОШЛА ПРОВЕРКА ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ АЭРОПОРТА

Руководством ФГКУ «Специализированная пожарно-спасательная часть федеральной противопожарной службы по Ставропольскому краю» проведено инспектирование деятельности ведомственной пожарной охраны СПАСОП ОАО «Международный аэропорт Минеральные Воды».

В ходе инспектирования была организована проверка оснащенности пожарной техникой, пожарно-техническим вооружением, боевой одеждой пожарных. Кроме того, внимание было уделено и бытовым условиям личного состава.

Помимо этого организован прием зачетов у личного состава подразделения «Одевание боевой одежды и снаряжения», «Сбор и выезд по тревоге».

По окончании инспектирования составлен акт с указанием мероприятий по развитию и совершенствованию деятельности подразделения пожарной охраны ОАО «Международный аэропорт Минеральные Воды».

НЕЗАБВЕННОМУ ДРУГУ

ПАМЯТЬ, ЗАПЕЧАТЛЕННАЯ В ПЕСНЯХ

Мы сидим с ним - два повидавших жизнь мужика. Говорим о его, Георгия, шестидесятилетнем юбилее. Кто мы с ним? Коллеги, друзья? Вне сомнения. Но нас связывает нечто большее. Неуловимая и непостижимая грань превратила наши отношения во что-то удивительное, придав им полную доверительность и очарование. Мы говорим о его юбилее: где и как его провести, какие творческие силы привлечь, как в наше непростое время заинтересовать спонсоров. У нас столько надежд, столько планов. Но мы, его друзья, всё одолеем, у нас колоссальный опыт, друзья, есть хорошие добрые люди. И только Фатум, только беспощадный и неотвратимый Рок знает, что никакого юбилея не будет. Вместо праздничных тостов будет траурная панихида, и мы не поднимем заздравные кубки, а опустим друга в могилу. Беспощадный Рок... Неотвратимый Фатум...

Всё существо протестует: как же так, еще позавчера он был, он пел людям, сея добро, щедро дарил свой талант. Забыть всё это мы не можем, не имеем права.

И мы, небольшая команда, собранная старшим братом Георгия - Владимиром, сделаем всё для того, чтобы в сердцах и душах людей как можно дольше жила память о Георгии Таранове. 5 декабря этого года в концертном зале «Ставрополь» мы организуем большой концерт памяти Георгия. В нём примут участие лучшие творческие силы Ставрополя, ожидаем и иногородних гостей. Выступят его ученики, воспитанники студии сольного эстрадного вокала «Бельканто», носящей теперь имя Георгия Таранова. Кроме того, продолжается большая и сложная работа по подготовке к выпуску компакт-дисков с записями лучших песен, исполненных артистом за время его творческой карьеры.

Нам верится, что если всё сложится благополучно, то на вырученные средства удастся установить певцу достойный его таланта памятник. И когда во многих домах, в сердцах почитателей творчества певца будет звучать его голос, это станет лучшей благодарностью всем тем, кто готовит это большое событие, и достойной памятью ему - большому Мастеру Георгию Таранову.

Игорь МАТЮШКИН.



ИНФОРМБЮРО

СТАВРОПОЛЬЦЫ СМОГУТ ПОЖАЛОВАТЬСЯ НА КОРРУПЦИЮ В МУНИЦИПАЛИТЕТЕ

В пятницу, 28 ноября, заместитель главы администрации города Ставрополя Александр Фирсов проведёт приём граждан по вопросам совершения коррупционных правонарушений служащими муниципалитета и его органов.

Приём будет проводиться с 10.00 до 12.00 по адресу: г. Ставрополь, проспект Октябрьской Революции, д. 31.

В КРАЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДГОТОВКА К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В ВОВ

В преддверии юбилейного года в Ставропольском государственном аграрном университете состоялась встреча губернатора Владимира Владимировича с молодёжными активистами, представляющими различные школы и вузы края, а также общественные движения.

Темой обсуждения стало участие молодых ставропольцев в посвящённых исторической дате мероприятиях. Перед началом встречи глава края возложил цветы к Стеле памяти сотрудников вуза, погибших в годы войны. Также он ознакомился с проектами юбилейных патристических мероприятий, подготовленных учащимися вузов, школ и молодёжных организаций региона. Все они, по словам организаторов, уже реализуются или в ближайшее время стартуют на территории края.

Губернатору рассказали о широком спектре акций. В их числе — опубликование воспоминаний ветеранов, поиск фотографий и документов военного времени, конкурсы творческих работ, посвящённых Великой Отечественной войне, уход за воинскими мемориалами и захоронениями, интерактивные конкурсы и интеллектуальные игры на знание событий 1940-х годов.

Владимир Владимиров высоко оценил каждый из представленных проектов. В некоторых из них он выразил намерение принять личное участие.

— Работа, которую вы ведете, вселяет уверенность в том, что память о Великой Победе будет жить всегда. Мероприятия, в которых вы участвуете, которые вы проводите, связующей нитью объединяют всю нашу страну. Это по-настоящему бесценно, — отметил Владимир Владимиров, обращаясь к участникам встречи.

ВОПРОСЫ МЕЖЭТНИЧЕСКОГО СОГЛАСИЯ И МЕЖПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ДИАЛОГА ОБСУДИЛИ В СТАВРОПОЛЕ

В краевой столице прошла ежегодная городская научно-практическая конференция «Ставрополь — город межэтнического согласия и межпрофессионального диалога». Центральной темой мероприятия стал опыт, накопленный горадминистрацией в гармонизации межнациональных отношений.

В работе конференции приняли участие более 300 человек. В их числе представители краевых и муниципальных органов власти, руководители национально-культурных объединений, ученые, студенты, педагоги.

Как прозвучало, Ставрополь — город, в котором вместе проживают представители многих традиций и культур. При этом муниципалитету удается развивать межнациональное сотрудничество, реализовывая государственную национальную политику.

— Все конфессии, все национальные диаспоры в Ставрополе работают сообща. В городе удается сохранять баланс, который позволяет с уверенностью смотреть в завтрашний день, — подчеркнул сити-менеджер Андрей Джатдоев. При этом отметил, что таких результатов удалось достичь благодаря взаимодействию общественных объединений и городских властей в решении возникающих спорных ситуаций.

Глава администрации отметил важную роль в консолидации общества открытого в этом году Дома дружбы, где работают представленные в краевом центре национальные диаспоры и объединения.

АКРОБАТИКА: ПОСЛЕСЛОВИЕ К ЧЕМПИОНАТУ

ОХ УЖ ЭТОТ «КАМНЕПАД»...



Впервые в США, в небольшом курортном городке Байтона-Бич, что находится на берегу Атлантического океана в штате Флорида, прошли XXX по счету чемпионат и первенство мира по прыжкам на батуте, акробатической дорожке и двойном мини-трампе. В эти же дни отмечался и полувек юбилей Международной федерации по названным выше видам спорта.

Соревнования проходили в течение двух недель — первая была отдана под соревнования взрослых, а вторая — юниоров из 42 стран планеты.

Сборная России на этот раз осталась без золотых медалей, ограничившись тремя серебряными наградами и одной бронзовой. Для любой другой страны это был бы безусловный успех. А для России, которая на протяжении почти полувека задавала тон в спортивной акробатике?

Мы безоговорочно определили этот чемпионат как неудачный, — комментирует заслуженный тренер Советского Союза Василий Скакун. — Это касается как сборной страны в целом, так и ставропольцев, в нее входивших. Причины разные, многие из них специалистам известны, над другими придется подумать, но в любом случае

предстоит серьезная аналитическая работа с последующим устранением проблем.

— **Василий Александрович, эти проблемы носят системный характер или же они результат каких-то случайностей, даже недоразумений?**

— То, что системных проблем нет — факт. В России все виды акробатики развиваются динамично и соответствуют современным требованиям, а в чем-то даже их опережают. Но в то же время надо признать, что в отдельных возрастах и группах наметился некий спад. Это, например, относится к женским прыжкам на акробатической дорожке.

Так случилось, что на протяжении многих лет у женщин господствовали (и не только на внутренних соревнованиях) воспитанницы ставропольской акробатической школы. Были годы, когда вся женская часть национальной сборной состояла из ставропольчанок, которые медали, по сути, разыгрывали между собой. И сейчас в Америку поехали три наших воспитанницы: многократная чемпионка мира, обладательница всех высших титулов Анна Коробейникова, Анастасия Исупова и Виктория Даниленко. Последняя, правда, сейчас проживает в Москве. Начало чемпионата не предвещало ничего страшного. Коробейникова, которая после перерыва, вызванного рождением ребенка, находится не в идеальной форме, в финал вышла с третьего места. Даниленко — с пятого. Поясняя, что в индивидуальных соревнованиях в финал допускается не более двух представителей из одной страны.

У женщин соперницей Коробейниковой, по сути, является лишь китайка Ия Фанг-Фанг. Обладая мощным мужским стилем, она в прошлом году стала сильнейшей в мире. И в финал китайка вышла лидером. А вот там началось что-то неожиданное, на акробатическом сленге называемое «камнепадом». Первой остановилась Фанг-Фанг. Затем не справилась с комбинацией, упростив ее уже по ходу прыжков, шедшая второй англичанка Люси Колибек. Перед Коробейниковой реально замаячил очередной чемпионский титул. Но и Ана допустила ошибку, откатившись аж на шестое место.

А спортсменки, условно говоря, из второго эшелона, не имеющие сверхсложных

комбинаций и не испытывающие никакого психологического давления, спокойно отпрыгали на своем уровне. В итоге чемпионкой стала англичанка Рашель Летше, вошедшая в финал последней. У китайки Чен Линдх серебряная медаль, а «бронзу» получила португалка Пинто Рагуель.

Не думаю, что кто-либо из этой тройки еще повторит сегодняшнее свое достижение, но почему за Коробейниковой (пусть даже уникальной спортсменкой) не стоит стена подруг, задуматься стоит.

— **Ну ладно, у женщин Ана Коробейникова уже лет 10 обеспечивает россиянкам победы на самом высоком уровне и остальные устраивает уютная позиция за спиной лидера. У мужчин едва ли не со времен Алексея Крыжановского такой монополии нет. Почему же мы не смогли и здесь добыть «золота»? Почему остались без наград оба наших спортсмена? А ведь ребята — не бездарии. Несмотря на юный возраст оба уже титулованные спортсмены. Григорий Носков — чемпион мира прошлого года в команде и бронзовый призер в личных соревнованиях, а Тимофей Подуст — обладатель Кубка мира, имеющий на сегодняшний день самую сложную программу в мире.**

— Я уже говорил, что в финал от страны могут выйти только два спортсмена. Носков ошибся во второй комбинации предварительных соревнований и сразу выбыл из турнира. Подуст «нашагал» после тройного сальто в первой комбинации и хотя во второй великолепно справился со всеми элементами «ультра-си», остался на третьем месте после своих товарищей по команде — астраханца Александра Мирнова и краснодарца Тагира Муртазаева.

А вот в финале российский дуэт уступил китайцу Янг Сонгу, который в предварительном турнире был лишь четвертым.

В этой ситуации успокаивает то, что оба ставропольца очень молоды, а их комбинация по своей сложности намного превосходит соперников. Значит надо их просто шлифовать до блеска — и победы придут.

Кстати, такие «камнепады» иногда случаются. Помнится, лет тридцать назад сборная СССР на чемпионате мира вообще осталась без медалей, а 2001 году мы довольствовались лишь «бронзой» Елены

Блужиной. Ну и что? После каждого из провалов потом следовала затыжная победная серия.

— **В такой ситуации две серебряных награды юниоров вообще можно считать удачей?**

— Для кого как, а для нас имеет ценность лишь мировое «золото». Ведь во Флориду поехали уже опытные турнирные бойцы. Вот тринадцатилетний Вадик Афанасьев уже имеет титул победителя первенства Европы. И отборочный турнир выиграл с превосходством над вторым спортсменом в три балла! Поверьте, это преимущество подавляющее. Но в финале он ошибся в своей коронной комбинации. Уверен, Вадик еще хоть десять раз ее сделает безукоризненно, но тут изменил комбинацию уже во время ее выполнения и уступил англичанину 0,2 балла. В итоге обидное «серебро».

В возрастной группе до 16 лет чемпион России Сергей Чулин шел вторым, но после завершения первой комбинации получил травму и был вынужден прекратить соревнования.

Не вызвало ни у кого тревоги судьба борьбы среди восемнадцатилетних. Там у нас выступали прошлогодний победитель мирового первенства Максим Шлякин и Станислав Гостев, имеющий второй рейтинг в мировой классификации. И в финал они вошли лидерами. Но в решающем прыжке Максим при исполнении сложнейшей комбинации при приземлении касается покрытия рукой — и «пролетает» мимо пьедестала...

У самых маленьких Саша Дражинин тоже оказался рядом с пьедесталом — четвертым, а вот Диана Браткова из Невинномыска сумела добыть еще одно «серебро».

Вроде бы возвратились из-за океана не с пустыми руками, но мы отдаем себе отчет, что от нас ждут только золотых медалей. И сейчас, извиняясь перед болельщиками, хочу сказать, что и из поражений надо уметь извлекать уроки. Мы умеем. А коль так, то победы придут. Тем более что в городе мы всегда ощущаем поддержку. И в этот раз добраться до Америки мы смогли в том числе благодаря помощи администрации Ставрополя, за что отдельная благодарность ее главе Андрею Джатдоеву.

Валерий МАНИН.

ИНФОРМБЮРО

ДОРОЖНОЕ ДВИЖЕНИЕ ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ

В Ставрополе сотрудники Госавтоинспекции подвели итоги конкурса детских поделок на тему безопасности дорожного движения. Конкурс был приурочен к Всемирному дню ребенка. Несмотря на то, что проводился он в Ставрополе впервые, в нем приняли участие ребята практически из всех общеобразовательных учреждений города, а всего было прислано более трехсот работ.

Дети подошли к заданию творчески: среди поделок были выполненные из бумаги и картона, пластика, гипса, ткани, ниток, бисера, всевозможных подручных материалов и даже свежих овощей и фруктов. Последние, к сожалению, до награждения «не дожили», но на память остались замечательные фотографии. Целые скульптурные композиции, объемные картины, вязанные поделки, коврики и даже подушка с вышитым дорожным знаком — возможности детской фантазии оказались безграничными.

На первом этаже здания отдела ГИБДД по г. Ставрополю устроили большую выставку конкурсных работ. Ребята с интересом рассматривали поделки, сделанные их сверстниками. Тем, кто уже поднимался в актовый зал, показывали мультфильмы, тоже тематические.

Победителей выбирали по трем номинациям: «Лучший сотрудник ГИБДД», «Мой друг светофор» и «Правила дорожные — знать каждому положено». Поскольку каждая работа оказалась по-своему интересна и уникальна, победителей и призеров набралось более 50 человек. Дипломы и подарки ребятам вручили начальник ОГИБДД по



Победителей оказалось более 50 человек.

г. Ставрополю Дмитрий Ключкин, руководитель комитета образования администрации города Елена Букша, заместитель отдела пропаганды краевого управления ГИБДД Евгений Синицын. «Эти поделки — настоящие произведения искусства, — отметила Елена Букша, обращаясь к детям. — Мимо нельзя пройти равнодушно. Огромное спасибо и вашим родителям за то, что они помогали вам в вашем творчестве». Сотрудники Госавтоинспекции также поздравляли ребят со Всемирным днем ребенка и пожелали им никогда не попадать в дорожно-транспортные происшествия.

А после награждения для собравшихся песни о сотрудниках дорожно-патрульной службы и правилах дорожного движения исполнил инспектор ГИБДД Юрий Николаев.



Все хотели сфотографироваться на память с начальником городского отдела ГИБДД Дмитрием Ключкиным.

ПРАЗДНИК ДЛЯ ДЕТЕЙ В БОЛЬНИЦЕ

В Ставрополе сотрудники Госавтоинспекции организовали театрализованное представление для детей, находящихся в больнице.

Артисты приехали прямо в лечебное учреждение, чтобы дети смогли отметить праздник — Всемирный день ребенка. Каждый, кому хоть раз приходилось длительное время лечиться в стационаре, знает, что это далеко не веселое занятие, а для детей особенно. Именно поэтому полицейские и врачи решили окружить заботой и вниманием маленьких пациентов больницы.

Для ребят, собравшихся в актовом зале краевой детской больницы, герои любимых мультфильмов рассказали о правилах дорожного движения, провели веселые викторины, загадали загадки и устроили танцевальные номера. Малышам очень понравилось красочное театрализованное представление о правилах дорожного движения «Проделки Шапокляк».

А в подарок каждый ребенок получил от Ставропольской госавтоинспекции детский автомобильный адаптер, чтобы путь на автомобиле из больницы домой был безопасным для юных пассажиров.

ООО «МТУ «ТЕЛЕКОМ-С» требуются!

- **МОНТАЖНИК СВЯЗИ – КАБЕЛЬЩИК;**
- **МАШИНИСТ ЭКСКАВАТОРА** – на экскаваторы марки ЭП-860 (Терек), JCB, ЭО-2621; ЭТЦ-165 (на МТЗ);
- **ТРАКТОРИСТ, МАШИНИСТ БУЛЬДОЗЕРА** – на тракторы марки Т-130, Т-170, Б-10, Б-12;
- **ОПЕРАТОР УСТАНОВКИ ГОРИЗОНТАЛЬНО-НАПРАВЛЕННОГО БУРЕНИЯ, ОПЕРАТОР ЛОКАЦИИ (с возможным практическим обучением)** – работа на установках «Грундодрил», «Вермеер».

РАБОТА НА ПЕРЕДВИЖНЫХ МЕХАНИЗИРОВАННЫХ КОЛОННАХ. Зароботная плата высокая, социальный пакет предоставляется. ИНОГОРОДНИМ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ.

г. Ставрополь, проспект Кулакова, 5-1г,
тел. 56-63-66, факс 95-50-13.

766

Афиша «ВС»

25 ноября



Большой зал: «ИНТЕРСТЕЛЛАР» (фантастика/приключения, США, 12+), в 10-00, 14-55, 17-55, 21-00.

«ГОРОД ГЕРОЕВ» (3D, мультфильм/комедия, США, 6+), в 13-00.

Малый зал: «ДЕНЬ ДУРАКА» (комедия/приключения, Россия, 16+), в 10-15, 13-35, 17-00, 20-20.

«УИДЖИ: ДОСКА ДЬЯВОЛА» (ужасы, США, 12+), в 11-55, 18-40, 22-00.

«ДРАКУЛА» (ужасы/фэнтези/боевик, США, 12+), в 15-15.

Внимание! Время сеансов может быть изменено. Во избежание конфликтных ситуаций просим уточнять расписание по телефону 74-01-19.

ЧАС ЮМОРА МЕЖДУНАРОДНОГО КЛАССА

ОРГАНИЗАЦИЯ ОПРЕДЕЛЁННЫХ НАЦИЙ

16+

Свидетельство о регистрации СМИ № 0177-55812 от 29.10.2013 г. РЕКЛАМА

6 декабря 19.00
Впервые в Ставрополе!

СЕРГЕЙ ГРИНЕВ (г. Астрахань)
АЛЕКСЕЙ БАРАШОВ (гобой, г. Москва)

и СИМФОНИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР ФИЛАРМОНИИ в новой концертной программе

«Музыкальный круиз: от Вивальди до Пьяццоллы!»
Музыковед - Т. Диева

Справки по телефонам: 26-52-26, 26-97-57

Зал филармонии
22-29 декабря 11.00 и 14.00
3-8 января 11.00 и 14.00

Новогодняя музыкально-хореографическая сказка
«В плену у Снежной королевы»
0+

Тел.: 26-52-26, 26-97-57, 8-918-756-92-14

28 ноября
Муниципальное бюджетное учреждение культуры "Концертно-творческое объединение "Аккорд"

Концертный Духовой Оркестр

Мелодии Кавказа

Художественный руководитель и главный дирижер
Даншл Осиновский

Концертный Зал Детской школы искусств ул. Дзержинского, 231 А

начало в **18:00**

РАЗМСТИ РЕКЛАМУ в рубрике Авто клуб

и получи БОНУС!
Подробности по телефону 23-48-30.

СТАВРОПОЛЬСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. М. Ю. ЛЕРМОНТОВА

25, вт., в 10.00
Е. Муравьев, Е. Шашин

ПОЙДИ ТУДА - НЕ ЗНАЮ КУДА (3+)
Музикл для детей

25, вт., в 18.00
Ю. Еремин

CASTING/КАСТИНГ (14+)
Пьеса на танцевальные темы в 2-х частях

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ
КОМОД детский (Италия), ХОДУНКИ, МА-НЕЖ, СТУЛ для кормления, все в отличном состоянии. Тел. 602-903.

УСЛУГИ
СПИЛИВАНИЕ ДЕРЕВЬЕВ. Вывоз. Тел. 47-06-36.

ТЕЛЕМАСТЕР, АНТЕННЫ. Тел. 21-73-67. 985

ИЗ ВАШЕЙ СТАРОЙ ПОДУШКИ ИЛИ ПЕРИНЫ СДЕЛАЕМ НОВУЮ. Тел. 21-78-60. 596

ТЕЛЕАНТЕННЫ. Тел. 8-962-437-75-74. 970

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ любых. Тел.: 8-928-306-77-07, 90-26-00. 857

ЭЛЕКТРИК, АВАРИЙКА. Тел. 639-112. 985

РЕСТАВРАЦИЯ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ. Тел. 41-75-81. 934

ПРЕДЛАГАЮ РАБОТУ
4-ЧАСОВОЙ РАБОЧИЙ ДЕНЬ. Тел. 487-778. 833

ОФИС-МЕНЕДЖЕР с функциями кадровика. Тел. 487-778. 833

СОТРУДНИК С МЕДИЦИНСКИМ ОБРАЗОВАНИЕМ. Тел. 487-778. 833

СОТРУДНИК НА ПРИЕМ ЗАКАЗОВ. Тел. 487-778. 833

РАБОТНИКАМ БАНКА. Тел. 487-778. 964

ПЕДАГОГАМ, БУХГАЛТЕРАМ, ЭКОНОМИСТАМ, ЮРИСТАМ. Тел. 487-778. 964

СПЕЦИАЛИСТАМ С ПЕДАГОГИЧЕСКИМ ОБРАЗОВАНИЕМ. Тел. 40-67-18. 864

ЭКОНОМИСТАМ И БУХГАЛТЕРАМ, РАБОТНИКАМ БАНКОВ. Тел. 93-61-09. 864

БЫВШИМ УПРАВЛЕНЦАМ И СОКРАЩЕННЫМ. Тел. 40-67-18. 864

БЕСПЛАТНОЕ ТРУДОУСТРОЙСТВО И СТАЖИРОВКА. Тел. 8-928-825-20-70. 864

ЮРИСТАМ И ЖУРНАЛИСТАМ. Тел. 93-75-04. 864

КУПЛЮ
МЕТАЛЛОМ. Демонтаж, самовывоз. Тел. 497-123. 883



УЧРЕДИТЕЛИ:
Ставропольская городская Дума, администрация города и МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь»

Главный редактор
Михаил Василенко

Адрес редакции и издателя:
355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.
e-mail: vechorka@vechorka.ru
http://www.vechorka.ru

Рекламное агентство
Почта: reclama_vs@mail.ru

Газета зарегистрирована в Ростовской-на-Дону региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Свидетельство ПИ №10-5585.

Газета набрана и сверстана в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».

Отпечатана в типографии ООО «Агентство «Кавказинтерпресс», 355000, г. Ставрополь, пр. Трудовой, 12.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Приемная	75-99-59, 75-93-50 (т/ф)
Рекламное агентство	234-830 (т/ф), 231-440
Редакция интернет-сайта	23-17-98
Корреспонденты	Н. А. Буняева 23-67-99 Т. О. Коркина 23-12-41 Л. В. Ракитянская 23-14-39 Л. В. Денежная 23-66-63 О. В. Метелкина 23-33-62 Н. А. Ардалина 23-33-62 Е. А. Павлова 23-68-03 В. П. Манин 23-16-96
Служба доставки и подписки	23-66-68

ВЫХОДИТ 120 НОМЕРОВ В ПОЛУГОДИЕ

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна. Материалы под рубрикой «Политформ», «Актуально», «Выходное дело», «Наши читатели», «Финансы», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «События», «Компьютерный ликбез», «Успешное дело» публикуются на правах рекламно-информационных услуг. Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы. Символ ® - информация публикуется на правах рекламы.

Индексы 53991, 53994, 31681. Заказ № 1127.
Печать офсетная.
Тираж 8010.
Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой.
2 печатных листа.
Подписано к печати в 19.00.
Цена свободная.